

Отзыв
о дипломной работе студента
В курса исторического факультета КГПУ
Быстракова Д.А. «Возникновение «палестинского
вопроса» после образования Государства Израиль
/1947-1967 гг./».

Дипломная работа Быстракова Д.А. посвящена в целом исследованию неурегулированности проблемы арабской части Палестины, в основе которой лежит не только определение правового статуса территории Западного берега реки Иордан и сектора Газа, населенных преимущественно арабами-палестинцами, их «исторической принадлежности» тому или иному народу /евреям или арабам/, той или иной конфессии /иудаизму, христианству или исламу/. Данная проблема является также и камнем преткновения в процессе всего ближневосточного урегулирования, в которой, в той или иной форме, присутствуют интересы многих держав /причём, не только великих/.

Тема, выбранная автором в качестве своего исследования является в настоящее время весьма актуальной. Неурегулированность «палестинского вопроса», возникшего после раздела территории Палестины в соответствии с решениями Генеральной ассамблеи ООН и создания Государства Израиль, а также фактическое игнорирование права палестинских арабов на собственную государственность, явились мощным катализатором тех деструктивных процессов, которые почти уже семь десятилетий сотрясают весь Ближний Восток.

В ходе работы над дипломным исследованием автором был задействован определенный круг источников, прежде всего официальные документы ООН и законодательные акты Государства Израиль. Приведены и материалы политических и научных форумов, конференций, наконец, личные свидетельства тех или иных авторов, прямо или косвенно затрагивающих «палестинский вопрос». Неплохо представлена и историография темы. Это научные монографии исторического, юридического и политического характера, статьи, опубликованные в сборниках и специализированной периодической печати. Автору удалось раскрыть тему, достичь поставленной перед собой цели и решить возникшие при этом задачи, четко продумана и структура работы, соответствует ей и содержание.

Наиболее, по моему мнению, удалась Гл. 1, в которой собран интересный материал, посвященный непосредственно возникновению «палестинского вопроса», анализу политической ситуации на арабских территориях после провозглашения Государства Израиль. Неплохо выглядит и Гл. 2, в которой затрагивается история возникновения Организации освобождения Палестины /ООП/. Дипломная работа написана на стыке истории и политологии, что, безусловно, повышает её ценность.

К недостатку работы можно отнести некоторую суховатость стиля, хронологичность изложения материала. Впрочем, это не снижает ценности проделанной автором исследования.

Подытоживая выше сказанное, я считаю, что Быстраков Д.А. В случае успешной защиты может претендовать на достойную оценку.

Старший преподаватель кафедры
всеобщей истории Турчанов Е.В.

22.06.2015.

